

NUEVA ESPAÑA

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

III EPOCA.—Núm. 428
Jueves, 30 de julio de 1953

DEPORTES

Comentario del momento

LA FIGURA DEL "TOUR" ES ESPAÑOLA

LA Vuelta a Francia ha terminado, para comenzar inmediatamente los preparativos de la Vuelta siguiente. Entretanto, los corredores que lo deseen, darán vueltas en la Vuelta a Italia, la Vuelta a Suiza, la Vuelta a Alemania, la Vuelta a Bélgica, etc. Por supuesto, todas estas Vueltas, con incrustaciones de pequeñas vueltas por los países limítrofes. La única Vuelta que provisionalmente se ha suspendido es la Vuelta a España, sustituida —malamente— por una serie de pequeñas Vueltas regionales, entre las que la Vuelta a Cataluña es la más importante y la que sostiene mejor tipo, después de haber fracasado los organizadores de otras importantes Vueltas, entre ellas (la que fué famosa) a la región vasca.

Las demás Vueltas, sino del «Tour», que ha terminado felizmente en París, aunque no haya servido este año para revolucionar a las gentes, a cuenta de los asombrosos alardes de los «ases». No: este año no ha habido ases, y eso ha sido ganando el «Tour», porque los «modestos» se han desmenuado de tal suerte, que la media hora ha sido verdaderamente extraordinaria. A este propósito resulta curioso observar, como los hombres menos conocidos han ido al «Tour» su fisonomía de chicha fantástica, rapidísima. Es curioso que los organizadores parecen como si hubiera querido «dulcificar» las tremendas asperezas de las jornadas montañosas, aumentando la teoría de las rutas de llanuras y rectas interminables; e incluso se pudo entender que tal propósito iba en perjuicio de los más famosos escaladores y en beneficio de los «routiers» reputados. Pero a la hora de la gran lucha con el kilometraje y el asfalto, los más famosos ases, se dieron por vencidos anticipadamente y... no aparecieron. Con lo cual todas las previsiones tan científicamente estudiadas por los «expertos» se vinieron ruidosamente abajo. Para quedar sustituidas por una serie de supuestos que en la gran ronda también se han desmenuado como viejos globos estropeados.

Poblet, lesionado de gravedad

Mataró, 29. — Con un lleno hasta la bandera se ha disputado en el velódromo de esta ciudad la tercera reunión internacional ciclista, con motivo de la fiesta mayor. El principal aliciente de la reunión era la reaparición en España de los «ases» internacionales Brunels y Strom.

La reunión resultó muy interesante, pero defraudaron los citados «ases» extranjeros. En el transcurso de una de las pruebas el corredor español Miguel Poblet sufrió una caída, junto con el corredor García, resultando aquél con las fracturas de la clavícula y de la fosa ilíaca, y García con algunas lesiones de menor importancia.

El resultado de la carrera a la americana, de dos horas de duración, fué el siguiente: Guillermo Timoner-Espin, 23 puntos; A. Timoner-Claros, 8, a una vuelta; Terruzzi-Martini, 11, a dos vueltas; Brunels-Strom, 5, a dos vueltas; Esmages-Tarragona, 5, a dos vueltas; hermanos Saura, 12, a tres vueltas; Terruzzi II-Coscolluela, 2 puntos, a seis vueltas.

El vencedor de la carrera de eliminación fué José Saura, y el de la de velocidad, Terruzzi I, quien ganó en una emocionante final a Poblet.—Alfí.

Programa de festejos

Sigue la Comisión de Fiestas estudiando la celebración de las del próximo mes de septiembre viendo la posibilidad de que revistan el máximo de esplendor, llevando a su programa nuevos números, que ejerzan fuerte atracción sobre los forasteros.

La concurrencia de estos forasteros a nuestras ferias redunda muy especialmente en beneficio del comercio e industria, y la Corporación a cambio de ello no impone ningún sacrificio especial ni a comerciantes ni a industriales. Se limita a pedir su colaboración voluntaria, y esta se presta por medio de la inserción de un anuncio en el programa de festejos.

No vale comentar la labor de las Comisiones criticando su actuación y diciendo que se debía de hacer esto y lo otro.

Lo que vale es prestar una ayuda, que bien pequeña es la que se pide: unas migajas de pesetas a cambio de una publicidad.

Y en nombre de la Comisión prevenimos a los industriales y comerciantes cuyos anuncios no figuren en el programa de años anteriores, que se apresuren a entregar sus textos en la Conserjería de la Casa Consistorial, advirtiéndole que sólo se admitirán hasta el 6 del próximo mes de agosto.

Movimiento de población

NACIMIENTOS
María Alamirra de los Angeles, Margarita San Román García y Eugenio Fernando Montero Tojos.

DEFUNCIONES
María Rosa Gallego Peláez.

“Cañonazos” a la meta

El pasado domingo, con el encuentro Plus Ultra-Imperial, finalizó el torneo “Copa Club Deportivo Benavente”. Venció el Imperial por 1-0 (marcado por Colón a centro de Abilio), quedando subcampeón.

La puntuación del campeonato ha sido la siguiente: Juvenil, 6 puntos; Imperial, 5; Plus Ultra, 1.

Durante el encuentro se vieron algunas cosas vistosas, pero éstas fueron anuladas y superadas por el juego individualista y sucio (“enfermedad”) que hemos apreciado a través de este torneo entre los equipos juveniles) y que, de seguir por esos derroteros—a más de la poca educación deportiva, y de la otra, que demuestran ciertos jugadores—, nos conduciría a un nulo aprovechamiento de elementos de la cantera local.

Estos muchachos no sólo practican esa rivalidad mal entendida en el terreno de juego, sino que la mantienen fuera de él. Y en eso están equivocados. La rivalidad debe existir, si. Pero dentro del terreno, en noble y deportiva pugna por superar a los otros. Y fuera de él no debe de existir otra cosa que la buena camaradería de deportistas sanos y alegres. No estaría de más que los preparadores de estos equipos sometieran a sus muchachos también a un “entrenamiento” de buenas formas y modales deportivos. Y esto, para algunos, urge más que su preparación física.

El Patrón de los transportistas

En la mañana del día 25, el Sindicato de Transportes de nuestra Ciudad, celebró la festividad de su Santo Patrón, San Cristóbal que por razones diversas se había trasladado para dicho día.

Después de la misa solemne que tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de San Juan del mercado, y que fué oficiada por su párroco el doctor Tocino Pascual, se trasladó a la imagen procesionalmente por la calle de la Encarnación, plaza de Gonzalo Silveira y calle del General Mola al cruce de carreteras de la Soledad, donde tuvo lugar la solemne bendición de los vehículos.

Después de este acto religioso y por el mismo itinerario la procesión regresó al punto de partida.

La Federación aprueba el informe del viaje a Argentina y Chile

La Real Sociedad, premiada por su comportamiento deportivo

Madrid, 29.—En la última reunión celebrada por el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Sancho Dávila, y que hace el número doce de las sesiones celebradas en diez meses de temporada oficial, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el informe relativo al viaje recientemente efectuado por el equipo nacional a América, agradeciendo la felicitación del delegado nacional de Deportes; proponer al pleno la concesión de los premios nacionales, adjudicando a la Real Sociedad de San Sebastián la Copa Foronda, por no haber sufrido amonestación ni sanción alguna en el curso de la temporada última (a este respecto cabe señalar que otros Clubs igualaron el mérito premiando que la Real Sociedad fué elegida después de consultar los datos de tres temporadas); advertir a varios Clubs, en virtud de la revisión recientemente efectuada, que deben proceder a subsanar diversas deficiencias en sus campos de juego, a fin de ponerlos en condiciones reglamentarias para iniciar la temporada; autorizar a la Mutualidad de Futbolistas la creación de veinticinco becas en beneficio de los jugadores aficionados o juveniles que cursen estudios en algún centro oficial y con el propósito de orientar a dichos futbolistas hacia el cultivo de sus facultades intelectuales y artísticas; disponer la distribución de los treinta y dos equipos de Segunda División en dos grupos y los ciento ocho de Tercera en seis, a reserva de las bajas que puedan producirse por aplicación de los preceptos reglamentarios en materia de morosidad y de defectos en sus instalaciones deportivas.

También se acordó estudiar la reconstitución de un fondo de compensación para los equipos del segundo grupo de la Segunda División y disponer la forma en que se habrán de efectuar en la presente temporada las designaciones de árbitros en Primera y Segunda División.—Alfí.

Se dice que Escartín dejará de ser seleccionador

Madrid, 29.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que la Real Federación Española de Fútbol ha tratado en estos días del ya llamado «caso» Escartín.

Al parecer, el organismo superior de fútbol español concederá la baja como seleccionador a don Pedro Escartín dentro de breves días.

El señor Escartín será nombrado para otro señalado cargo dentro del fútbol nacional, aunque por ahora se ignora a qué puesto será enviado y si aceptará o no el señor Escartín esta designación.

El problema que se le presenta ahora a la Federación es la designación del nuevo seleccionador nacional de fútbol, hallándose tan cercana la formación y preparación del equipo nacional, ante el partido primero a celebrar, de carácter internacional, que tendrá lugar el próximo día 8 de noviembre, en Bilbao, y en su campo de San Mamés, contra la selección nacional de Suecia.—Alfí.

UN MILLON DE PESOS POR DI STEFANO

Buenos Aires, 29.—El Club River Plate ha dejado aclarado ante un representante del C. F. Barcelona, ante las versiones de un probable traspaso del jugador Alfredo di Stefano al Real Madrid C. F., que el convenio sobre dicho jugador otorga al Club barcelonés el derecho a adquirirlo, mediante la entrega de un millón de pesos antes de fin de mes.

Si esta disposición no fuera cumplida, el River Plate entrará directamente en gestiones con el Real Madrid C. F.—Alfí.

chos futbolistas hacia el cultivo de sus facultades intelectuales y artísticas; disponer la distribución de los treinta y dos equipos de Segunda División en dos grupos y los ciento ocho de Tercera en seis, a reserva de las bajas que puedan producirse por aplicación de los preceptos reglamentarios en materia de morosidad y de defectos en sus instalaciones deportivas.

También se acordó estudiar la reconstitución de un fondo de compensación para los equipos del segundo grupo de la Segunda División y disponer la forma en que se habrán de efectuar en la presente temporada las designaciones de árbitros en Primera y Segunda División.—Alfí.

Se dice que Escartín dejará de ser seleccionador

Madrid, 29.—Aunque nada se ha dicho oficialmente, se sabe que la Real Federación Española de Fútbol ha tratado en estos días del ya llamado «caso» Escartín.

Al parecer, el organismo superior de fútbol español concederá la baja como seleccionador a don Pedro Escartín dentro de breves días.

El señor Escartín será nombrado para otro señalado cargo dentro del fútbol nacional, aunque por ahora se ignora a qué puesto será enviado y si aceptará o no el señor Escartín esta designación.

El problema que se le presenta ahora a la Federación es la designación del nuevo seleccionador nacional de fútbol, hallándose tan cercana la formación y preparación del equipo nacional, ante el partido primero a celebrar, de carácter internacional, que tendrá lugar el próximo día 8 de noviembre, en Bilbao, y en su campo de San Mamés, contra la selección nacional de Suecia.—Alfí.

UN MILLON DE PESOS POR DI STEFANO

Buenos Aires, 29.—El Club River Plate ha dejado aclarado ante un representante del C. F. Barcelona, ante las versiones de un probable traspaso del jugador Alfredo di Stefano al Real Madrid C. F., que el convenio sobre dicho jugador otorga al Club barcelonés el derecho a adquirirlo, mediante la entrega de un millón de pesos antes de fin de mes.

Si esta disposición no fuera cumplida, el River Plate entrará directamente en gestiones con el Real Madrid C. F.—Alfí.

Angulo de la Ciudad

LA EXCURSION AL LAGO

Por fin el estío se ha hecho sentir en todo el suelo patrio, y no es sólo Madrid, sino la generalidad de las capitales y ciudades de tierra adentro, las que estos meses calurosos envían sus hombres y familias a solazarse en las playas y zambullirse en el agua. Bien es verdad que algunos prefieren la montaña y el campo.

Pero, sin embargo, al no aparecer la serpiente de mar por ahora y si, en cambio, los frecuentes accidentes ocurridos en las altiplanicies, sería recomendable que por el momento fijaran sus tiendas de campaña a orillas del mar o de los ríos.

Benavente, aunque no negamos que por su vergel de La Mota y los alrededores y alamedas que se divisan es sitio preferido para los veraneantes, es tierra que dista del litoral, y por ello sus habitantes escapan los días de fiesta a respirar los aires y rodearse de un ambiente más fresco y húmedo. De ahí esa preciosa excursión que tuvo lugar el pasado domingo, siendo su meta el Lago.

Decir, así, sencillamente, el Lago en tierras zamoranas, y más aún dentro del ámbito nacional —ha sido tanta su popularidad y lo escrito sobre el tema—, y con mayúscula, es referirse al Lago de Sanabria o el llamado Mar de Castilla.

No entra en nuestro ánimo discutir si el nombre cuadra a la cosa y si sobre su finalidad debe prevalecer el interés turístico de conservar sus bellezas naturales, para recreo y solaz esparcimiento de los españoles, o su transformación en este plan de industrialización general que nos domina, consiguiendo más energía eléctrica y sirva de riego para el valle del Tera. Lo que debemos registrar es que ha servido de base para fomentar ese turismo provincial, tan conveniente, de lo que es exponente la excursión benaventana a que nos referimos y las que con asiduidad organizan otras provincias hermanas.

Por lo que a nosotros toca, conviene hacer notar este pascó venanzado por la selección de turistas y por el matiz artístico que dieron a su viaje. No se conformaron, no, estos excursionistas con las delicias de la estancia en el Lago y sus alrededores, donde acamparon, sin que hubieran dejado rastros de tortilla en el verde césped, sino que también durante el trayecto admiraron y contemplaron la iglesia de Santa Marta, de puro estilo románico, y el castillo famoso de Puebla, y de haber sido más amable la Empresa que les condujo, hubieran admirado, ¡cómo no!, San Martín de Castañeda y el Lago de Arriba.

He aquí nuestra consigna. Al iniciar esta sección hacíamos ver la necesidad de que, reanudando la tradición de la histórica villa —la biblioteca de los Condes era emporio de cultura durante la Edad Media y Moderna—, era preciso la creación de un Centro cultural que nos diera a conocer la historia, el arte, la arquitectura y las joyas que en todo orden encierra nuestra comarca y los pueblos que más próximos geográficamente limitan; y, para ello, nada mejor que este paseo histórico-artístico que tuvo como remate la belleza nativa de Sanabria.

Ahora que el paso está dado, coadyuvemos todos para seguir por estos derroteros.

MARQUES

Sesión del Pleno

EN LA ULTIMA SESION CELEBRADA SE TOMARON LOS SIGUIENTES ACUERDOS

Proseguir en el arrendamiento de la casa para maestras propiedad de don Zacarías de Dios Domínguez.

Participar a un becarío la necesidad de una mayor aplicación al desea seguir en el distrito de la boca concedida por este Ayuntamiento.

No acceder a lo solicitado por don Felipe Uña y otros en relación con la compra-venta en el mercado de aves, ya que éste se encuentra totalmente libre, al igual que el resto de los ganados.

Interponer recurso contencioso-administrativo o de agravios contra la Orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación sobre la creación de la plaza de director de la Banda de Música.

Passar a informe de la Comisión de Hacienda el expediente sobre uso de betún asfáltico por el Ayuntamiento y que era propiedad de don Gerardo Iglesias.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Maximiano Primo Martínez, y en su consecuencia ratificar el acuerdo del Ayuntamiento Pleno de fecha 22 de mayo pasado sobre apropiamiento indebido de piedra por el recurrente en la cantera propiedad del Ayuntamiento.

Desestimar el recurso de reposición interpuesto por don Lucio Sánchez Castro y ratificar el acuerdo del Ayuntamiento Pleno de fecha 22 del pasado mes de mayo sobre apropiamiento indebido de piedra por el recurrente en la cantera propiedad del Ayuntamiento.

Proceder a la reparación de la Cuesta del Hospital, reconstruyendo el servicio de alcantarillado e instalación de aguas potables, con arreglo al proyecto que será confeccionado por el ingeniero de Caminos don Carmelo de Clirón y Escariza.

Proseguir las obras de la red del colector general de alcantarillados, solicitando una subvención de la Dirección General de Regiones Desvastadas.

Conceder una paga extraordinaria a las clases pasivas, jubilados y pensionistas, con motivo de la festividad del 18 de Julio.

CARTELERIA MUNICIPAL

Por el señor ingeniero-jefe de la Sección Agronómica de Zamora se publica en el “Boletín Oficial” de 22 de julio la siguiente circular:

“Siendo de la mayor importancia para la lucha contra la plaga de la langosta la localización de los lugares de puesta del insecto, se recuerda a los alcaldes y jefes locales de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos y Juntas Locales de Información Agrícola la obligación de vigilar y denunciar los vuelos del insecto y lugares de puesta a esta Jefatura antes del día 12 de agosto próximo, a fin de organizar la lucha contra la plaga y evitar posteriormente mayores trabajos y gastos de di-

cha lucha, advirtiéndole que serán aplicadas las sanciones autorizadas por la vigente ley de plagas a los que incumplan estas disposiciones.”

En su consecuencia, ordeno a todos los vecinos de esta ciudad, así como a los agentes de la autoridad, y muy en especial a los guardas de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, que denuncien ante esta Alcaldía cuanto conozcan sobre el particular antes dicho.

Se mata al caer de una encina

En la tarde del pasado día 25, el vecino de esta ciudad don Miguel Hernández Rodríguez, cobrador de Electricidad Benaventana, S. A. se encontraba en la dehesa del Mosteruel dedicado a la caza de un zorro, alimaha que hacía días venía ocasionando grandes daños en las inmediaciones. Para la espera del animal se hallaba subido en una encina de escasa altura y reclinado de espaldas sobre una de sus ramas. En esta posición tuvo la desgracia de que la rama se rompiese, cayendo violentamente al suelo.

Recogido inmediatamente y trasladado a establecimiento adecuado para su curación, pudo comprobarse que sufrió dos roturas de la columna vertebral y un gran derrame interior.

Desgraciadamente la ciencia nada pudo hacer, y el infortunado Miguel, que contaba en nuestra ciudad con grandes conocimientos y amistades, falleció a las pocas horas, habiéndose celebrado su entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo al atardecer del día 27.

El Juzgado de Instrucción intervino, procediendo a la prácticas de las diligencias de rigor, y habiéndose practicado la autopsia por el forense señor Calvo Mangar.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49 — ZAMORA

Ezequiel Hidalgo
ESPECIALISTA
EN MATRIZ Y PARTOS
Consulta diaria — BENAVENTE.

ERNESTO FERNANDEZ PEREZ
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.—De los Hospitales Generales de Madrid y Saint Louis des Français
CONSULTA DIARIA EN LEON: Ordoño II, 9, 2.ª Izda. Teléf. 3229
JUEVES, EN BENAVENTE: José Antonio, 18.

SALUDO

Hemos sido visitados en nuestra redacción por nuestro muy querido amigo, don Luis María García Saludes, que acaba de terminar las prácticas militares reglamentarias como miembro de la Milicia Universitaria.

Nos dice que, una vez cumplidos sus deberes en el Ejército, se reintegra de nuevo a su despacho, como procurador de los Tribunales que tiene establecido en la calle Obispo Regueras.

Muy de veras correspondemos al cariñoso saludo que nos ha hecho, y le deseamos que en su actividad profesional tenga grandes éxitos y mucho trabajo.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 23 de julio concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballares mayores, 24; menores 39; cebones, 2; cameros, 1; Lechones, 441; reses, 169; terneras, 12; lanar y cabrío, 1.864.

Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Lechones, entre 100 y 225 pesetas uno, s/c, venta regular; reses, de 18 a 20 pesetas kilo canal, venta regular; terneras de 13 a 15 pesetas el kilo al vivo, venta regular; lanares, de 7 a 9 pesetas kilo al vivo, venta buena.

Excursión de Hermandad

El pasado día 25, festividad de Santiago Apóstol, la Empresa harinera “Hijo de Miguel Carbajo” organizó con sus productores una excursión al Lago de Sanabria, en la que tomaron parte doce de aquéllos, pertenecientes a la fábrica de Zamora, representando a la Empresa el joven Francisco Javier Carbajo.

Todos ellos pasaron un día muy agradable en un ambiente de hermandad y buena camaradería.

La organización del viaje en un magnífico autocar, así como los servicios de viandas, corrieron a cargo de los productores Jacinto Gómez Infestas (administrativo) y Eutimio Fernández (técnico), quienes recibieron de la Empresa y demás compañeros la más cálida felicitación por la perfección con que llevaron a cabo su cometido.

No es la primera vez que dicha Empresa, con el mejor sentido de hermandad, celebra actos como este que comentamos, dando con ello la mejor prueba de la unión que debe existir entre Empresa y productores.

J. G. E. P. F. C. P.

Corinthians	...	4	4	0	7	3
Roma	...	5	2	1	2	8
Caracas	...	4	1	1	2	7
Barcelona	...	5	1	0	4	7

Ha fallecido Enrique Granados

Madrid, 29.—A las tres y media de esta madrugada ha fallecido don Enrique Granados, a los 56 años de edad, después de dedicarse veinticinco años en el entrenamiento de los valores nacionales en natación.

Esta tarde, a las seis y cuarto, se efectuará el entierro.—Alfí.

SEPBLO

Madrid, 29. — Esta tarde ha tenido lugar el entierro de Enrique Granados. Al acto del sepelio han concurrido destacadas personalidades del deporte, así como numerosísimos deportistas. El duelo fué presidido por los hijos del finado y otros familiares. El cadáver fué conducido al Cementerio de la Almudena, donde recibió cristiana sepultura, siendo muy numerosas las personas que acompañaron hasta su última morada al que fué en vida don Enrique Granados.—Alfí.

JUAN DEPORTISTA